



今天市区天气

晴间多云
西北风转偏东风3-4级
20~28℃

明天市区天气

多云
东到东南风3-4级
21~29℃

后天市区天气

阴转多云
东到东北风3-4级
21~28℃

今天市区最高气温28℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)

今天晴间多云,西北风转偏东风。明天多云间阴,局部有雷雨或阵雨,东到东南风。后天多云间阴,局部有雷雨或阵雨,东到东风。

烟台市气象台1日发布天气预报:

烟台市区,2日,晴间多云,西北风转偏东风3-4级,最低气温20℃,最高气温28℃。

3日,多云,东到东南风3-4级,21~29℃。

4日,阴转多云,东到东北风3-4级,

21~28℃。

烟台各区市,2日白天,晴间多云,西北风转偏东风,沿海及内陆3-4级。最低气温,沿海20℃,内陆19℃;最高气温,沿海28℃,内陆31℃。

2日夜间到3日白天,多云间阴,局部

有雷雨或阵雨,东到东南风,沿海及内陆3-4级,19~28℃。

3日夜间到4日白天,多云间阴,局部有雷雨或阵雨,东到东北风,沿海及内陆3-4级,21~29℃。

烟台公安进校园宣讲“反诈”知识



本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员 烟公宣 摄影报道)新学期伊始,为切实增强学生反诈防骗意识与能力,从源头筑牢校园安全屏障,近日,烟台市公安局联合高薪公安分局走进烟台市第二中学,为该校2025级全体高一新生开展“反诈开学第一课”主题宣讲活动,以生动实用的反诈知识为新生们开启新学期“安全护航模式”。

宣讲中,反诈民警立足烟台本地学生被骗真实案例,用“身边事”警示“身边人”,详细分析当前电信网络诈骗的高发态势及校园领域案件特点。针对学生群体社会经验较少、风险防范意识较弱的特点,民警精准拆解四类高发骗局的作案逻辑:“刷单兼职返利”以“低投入高回

报”为诱饵,通过“小额返利”获取信任后,诱导学生加大投入直至失联;“冒充老师同学”伪造身份信息,以“收取学费”“紧急借款”等为由索要钱财,利用师生、同学间的信任实施诈骗;“虚假购物”“游戏账号交易”则以“低价折扣”“快速到账”为幌子,诱导学生脱离正规平台私下转账,随后拉黑失联。

同时,民警重点解读“帮信犯罪”的法律风险,结合典型案例说明“出租出借银行卡、电话卡”的危害。为帮助学生建立科学防范体系,民警现场传授“三不一多”核心原则,“未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实”,并详细演示遭遇诈骗后的应急处置流程,包括拨打96110反诈预警劝阻

专线申请紧急止付、留存聊天记录及转账凭证等证据、第一时间到公安机关报案,确保学生在面临风险时“懂应对、会处置”。

整场活动采用案例剖析、法律解读、情景模拟、互动问答的形式,将反诈知识与学生日常生活场景深度结合。在情景模拟环节,民警还原场景,引导学生识别诈骗话术。互动问答中,针对“朋友借用银行卡转账是否可行”“网购退款需先垫付款项是否可信”等疑问,民警逐一拆解风险点,让反诈认知更入脑入心。现场师生表示,此次宣讲既有真实案例的警示性,又有实操技巧的实用性,有效提升了对电信网络诈骗的辨别能力和防范意识。

中消协:“保健品”不等于保健食品

近日,中国消费者协会秘书长王振宇表示,“保健品”与保健食品有很大区别。

王振宇介绍,“保健品”涵盖的范围非常广泛,没有明确的法律界定,是消费者对声称具有功能或者功效的食品、用品的俗称。比如,宣称“保健酒”“增高粉”“瘦身咖啡”的食品,宣传具有特定保健作用的床垫、理疗仪、饮水机等日用消费品等都属于“保健品”范畴。

保健食品是根据我国食品安全法依法注册或者备案的特殊食品,具有明确的法律定位,可以声称明确的保健功能,其他食品不得声称保健功能。在现实生

活中,“保健品”市场客观存在虚假宣传、误导消费的现象,消费者要选择正规保健食品,确保消费安全。

王振宇表示,广大消费者出于保健目的选购食品时要注意:

一要认清保健食品标志(俗称“小蓝帽”)及批准文号,依据保健功能和适宜人群科学选购并按标签、说明书的要求食用。

二要选择正规的线上线下渠道购买保健食品,并索要、留存发票或销售凭据,谨慎通过朋友圈、微信群、会销、小程序、电话推销、直播间等渠道购买产品。

三要增强风险意识和自我保护意识。务必警惕虚假营销套路,增强防范意识和辨别能力。警惕使用话术,明示或暗示食品具有保健功能或功效,或者炒作“养生”“天然”“调理”“减肥”等概念,甚至通过虚构科学实验、营养指导、专家背书等方式宣传食品具有“降血压”“抗癌”等疾病治疗功效。

四要维护自身合法权益。发现商品存在质量问题,可及时联系经营者申请售后服务;如果遭遇虚假宣传或消费欺诈,可拨打12315热线投诉举报,也可向消协组织咨询求助。

据新华社

烟台·无锡书法交流展

在烟台开幕

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)8月31日,由烟台市文联和无锡市文联共同主办,烟台市书法家协会、无锡市书法家协会承办的“湖海墨韵”——烟台·无锡书法交流展在烟台美术馆开幕。

烟台枕山海、无锡拥太湖,一北一南两座城,虽隔千里,却因对中华优秀传统文化的挚爱而心意相通。两市书协曾于2011年、2015年先后举办书法展示交流活动,此次再度联袂,以笔墨续写前缘。无锡位于太湖之滨,自古便是文人墨客荟萃之地,书法艺术源远流长,既有江南水乡的柔美灵秀,又不失豪放洒脱之气;烟台则凭借独特的地理位置和深厚的海岱文化底蕴,孕育出众多优秀书法家,作品深受大海般深邃辽阔的滋润,充满了对生活的热爱与对自然的敬畏。

本次交流展汇聚了两地百余幅精品力作,这些书法、篆刻作品,形式多样,各呈其美,一笔一划均蕴含着书法家们对艺术的执着追求和对传统文化的深刻理解。展览不仅为两地书法家提供了一个展示才华、交流技艺的平台,也让烟台的观众得以领略不同地域书法文化的风采,感受两地书法家们跨越地域、心灵相通的翰墨之谊。

本次展览将持续至9月12日。

纪念抗战胜利八十周年书法展开幕

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)8月30日,由中共烟台市委宣传部、烟台市文学艺术界联合会主办,烟台市书法家协会、烟台美术馆(烟台画院)承办的“铭记历史 珍爱和平”——烟台市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年书法展在烟台美术馆开幕。

此次参展作品风格各异,有的笔力雄健,展现了抗战的英勇豪迈之气;有的温婉细腻,表达了对先烈的深切缅怀;有的古朴典雅,传递出对和平的向往和珍视。

今年以来,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,烟台市策划举办了一系列主题文化文艺活动,作为其中重要的一项活动,“铭记历史 珍爱和平”书法展既是全市广大书法工作者对中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年的深情献礼,也是一次用文艺语言讲好“抗战故事”的生动实践。烟台老中青三代书法工作者用手中的笔、心中的情,书写抗战诗词、讴歌抗战英雄,体现了广大书法工作者新时代新征程中的使命和担当。

此次书法展旨在铭记历史、缅怀先烈、弘扬伟大抗战精神,讴歌中华民族不屈不挠的奋斗历程,同时也希望通过艺术的力量,激发广大市民的爱国热情,增强民族凝聚力和向心力。

展览将持续至9月13日。